

Desde mi celda

España a través del Evangelio

Me agrada contemplar las modernas sociedades a través de las páginas luminosas del Evangelio. Adquieren con esta contemplación un relieve divino y se ofrecen ante el espectador en toda la plenitud de su estructura social.

Porque—y esto es preciso notarlo desde el principio—sin Evangelio, desdicende la cultura a muy bajo nivel. Si algo envidian las tribus retardatarias a la vieja civilización, es el conocimiento que han tenido de la doctrina moral más pura.

Una aclaración. Al decir Evangelio, pienso en todas las verdades dogmáticas y morales que enseña el Catolicismo, contenidas actual o virtualmente en aquel. Porque existe hoy una corriente luterana, de libre exámen, por la cual todo ignorante se cree con derecho a interpretar el libro divino a su antojo. Vemos las páginas del Evangelio mezcladas con las blasfemias más horribles en la literatura barata de la revolución; y hasta los administradores del colorismo mitinesco se permiten el lujo de introducir las palabras divinas entre la hojarasca de sus enormes simplanzas.

La Iglesia no prohíbe la lectura del Evangelio. Al contrario, la recomienda; pero reservándose el derecho de interpretación, para evitar las mezquinas consecuencias que suele deducir el entendimiento, también mezquino, de los hombres.

No olvidemos que se trata de un libro divino y sólo una autoridad divina puede ser el intérprete auténtico.

Con esta sumisión, ya proyecta luz el Evangelio sobre las cuestiones nacionales y sobre todo problema actual.

No es un libro nuevo ni viejo, es el Libro Eterno. Invito a todos los que aún conservan un resto de fe a contemplar la España actual, con todos sus problemas de vital interés, a través de las palabras que pronunciaba Jesús en Palestina.

Estas palabras flotan sobre nuestro ambiente, como las palomas sobre el ambiente de las ciudades rebeldes. Son palomas mensajeras que tienen el secreto de nuestra felicidad. Pero hay que elevarse sobre el cieno de la pasión para amar estas blancuras flotantes.

El Evangelio en la vida de los pueblos ha significado siempre un índice de cultura superior; y si contemplamos la historia de España, sin nubes de sectarismo, veremos las elevaciones de la raza sobre los brazos de la cruz.

España, a través del Evangelio. La España actual, con sus inquietudes regionalistas, con su crisis económica, con su eterno problema religioso, con ese espectro del comunismo, que tanto preocupa... Toda España; es posible contemplarla con los cristales de una doctrina pura, que ha tenido la misión perenne de salvar naciones y sublimar miserias sociales.

No todos entenderán este lenguaje. La trivialidad de nuestra prensa se extiende en reportajes fútiles, olvidando lo necesario; y es triste ver cómo entre las sonajas infantiles de la desprecupación, se hunden los tesoros más preciados del espíritu.

Hay que salvar lo eterno. Y lo eterno es lo divino que sembró el Evangelio en nuestra Patria. Y no quiero hablar de una España vieja, por muy gloriosa que se presente a mis ojos. Hablaré de la España de ahora, que también tiene derecho a ser grande y a redimirse de las esclavitudes que la cercan.

FR. J. TORNERO, O. P.

Ecos del Oasis

Ondas sin hache

Nuestro hermoso cielo republicano se puebla de día en día y de noche en noche de nuevas y peregrinas constelaciones laico-masónicas, con reverberaciones comunistas de apocalípticos vistosos. Basta darse cuenta de ello para corroborar la frase de don Inda y asegurar con él que aquí vivimos en el mejor de los mundos.

Tan cierto es esto, que casi cuesta trabajo creer en la normalidad mental de su colega de gobierno, el H. Erasmo del Barbudo de los Belenes de la Fuc, cuando se dejó decir en Zamora que cada día que pasa es más grave para la República. La antitesis es tan evidente, que si no viene en nuestro auxilio el batallador camelista jurídico de la comisión del Código Penal, rabiara por ser diputado per accidens, señor Jiménez de la Ganza, nos quedaríamos turalatos para muchos años. La lingüística se lo pague y lo entierre grande.

Pues, como iba diciendo, el señor de la Ganza jurídica y constitucional, anclado a la pintura de brocha gorda, cogió la tal y ha dibujado un proyecto, anteproyecto u lo que sea, reemplazando algunas figuras de delito del antiguo Código; y poniéndolas en las palabras manos del señor S-lazar y bodos aristocráticas en épocas pretéritas, tras de un sentido y documental escrito, en que le demostró su prosapia directa de una pareja de monos del Amazonas y su próximo parentesco con el león. Me dijo sentenciosamente: «¡He aquí, lo que estaba haciendo

falta para alegrar la República. ¡Eureka! Voy a entrevistarme con Ortega, que está de murria y tiene una congoja más gorda que Pedro Rico». El atildado ex cronista de cámara— ¡camará!—leyó así por encima el engendro jurisprudente y le pareció imprudente y temerario; pero ante el temor de un posible «ukase» del émulo y pariente de Lenin, se pasó las manos por lo que él cree de buena fé que es su cabeza (unque en realidad es un tintero de las rotativas de Blanco y Negro y A B C) y dejándose caer en un sillón, se estorzó en perder el sentido sin conseguirlo. Era tarea muy ardua para un pobre tintero de noticias mundológicas.

Para no cansar a mis lectores, les diré que en el proyecto de referencia, se suprime el delito de disparo, el delito de aborto culpable—aborto criminal para mayor claridad—a menos que se mate también a la madre... ¿Y qué más da, pregunto yo, una vez puestos a barbarizar?... Para qué seguir. Con estas dos ex figuras de delito, basta y sobra para explicarse la frase de don Inda, máxime si por añadidura se pueden disfrutar tres o cuatro enchufes de un poder alimenticio semejante al de la grava.

La satisfacción que en los centros deportistas de la C. N. T. y del comunismo ha despertado la moderna orientación del Código, no es para descripta. Y no digamos nada del elemento cavernícola, tan aficionado al manejo de hondas, catapultas y bombas de mano. Sabemos de buena tinta que se están organizando con todo entusiasmo y rapidez, numerosos team de ambas organizaciones extremistas, multiplicándose las apuestas y los partidos más o menos amistosos, para el día—¡oh, felicidad!—en que podamos trepanarnos el cráneo de un modo perfectamente legal, sin que salgan al campo, como vulgares capitalistas, los guardias de asalto. También sabemos que andan muy adelantadas las gestiones para adquirir de grado o por fuerza un gran campo de entrenamiento en la campiña sevillana o cordobesa, a fin de que para el Sábado de Gloria del año próximo, pudéase meter una tan sonada, que sea la admiración del mundo, incluso de los rusos del planeta Marte.

En cuanto a lo del aborto, creemos sinceramente que se ha pasado de largo el señor Jiménez de la Ganza, pues como los deportistas la tomen con la República antes que acabe su gestión legislativa, abortará, mal que le pese a Cordero, Besteiro y compañeros gravidos. Pues no digo nada de don Pedro Rico. ¡Lastima de hijo, con lo saludable que está!

ABEN-FARAT

¿Quiere Vd. hacernos un favor?
Antes de hacer sus compras, comprébesi se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefiéralo a los demás.

De broma y de veras

Trabajadores de todas clases

Ignoramos hasta qué punto podrá tener efectividad el acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial, sobre el trabajo de los alienados en las obras que se realicen en el interior del Manicomio.

Según la propuesta del diputado señor Almansa, informada favorablemente por el médico encargado de aquel centro benéfico, según nos dicen, los enfermos podrán trabajar en las obras del Manicomio y se obligará a los contratistas a abonarles el jornal correspondiente a los obreros que hubieran de utilizarse.

Quisás que la decisión envuelva un novísimo procedimiento psiquiátrico para combatir la locura. Quisás se pretenda convencer a los locos de que ni aun en su reclusión dejan de pertenecer a la República de trabajadores.

Quisás sea un ardid, picaramente ideado por el diputado de marras, para hacer inútil el ingreso en el Manicomio de los que creen verse libres del trabajo haciéndose los locos.

De todas maneras, el acuerdo ofrece múltiples dudas sobre su eficacia. Viene a nuestra memoria con este motivo, aquel loco que mientras sus compañeros acarrearban piedras en carrillos de mano, él pasaba el tiempo llevando de un lado para otro el carrillo boca abajo.

DE MADRID A ALMERIA

El único camino

Han tratado algunos periódicos de la claquería gubernativa, de disimular el enojo por lo de Cuenca; pero otros no han sabido o no han querido hacerlo. Y estos otros reconocen y confiesan que el resultado de las elecciones municipales que se celebraron el domingo en dicha capital «no es satisfactorio para la República».

Alguno de estos periódicos, filosofando sobre el hecho de la derrota de los candidatos republicanos, dice que se derivan del mismo como principales las siguientes enseñanzas: primera, «la necesidad de organizar y fortalecer una derecha lealmente republicana»; segunda, «consecuencia lógica de la precedente, la necesidad, asimismo, de ampliar la base de sustentación de la República, ofreciendo asilo a los descontentos por el rumbo de la política republicana que estiman demasiado extremista».

Las dos enseñanzas son útiles, solo que, a estas alturas, tendrían ya el inconveniente de lo que se propone o se pretende realizar fuera de sazón, y lo que no es oportuno, tiene noventa y nueve probabilidades contra una de no ser viable. Las derechas, en general, a raíz del suceso histórico del 14 de Abril, hicieron manifestaciones tácitas o expresas de sumisión al poder constituido; algunas llegaron incluso a decir que lo acataban. Por ese lado nadie se metió con el nuevo régimen; nadie le suscitó dificultades al nuevo régimen. Las personalidades y las familias monárquicas más caracterizadas hicieron lo que podían y debían hacer en tales circunstancias para que nadie las supusiera creadoras de obstáculos para la República: se quitaron de en medio.

A esta actitud de las derechas ¿cómo se respondió? Pues se respondió odiando y agravando los sentimientos religiosos y patrióticos de aquellas derechas; haciendo desde el Gobierno y sus alcaides todo lo que sabía y podía hacerse para alejarlas, y nada para atraerlas al régimen o para que simpatizaran con él. Y después de cuanto ha sucedido con la cooperación, con el asentimiento o con la tolerancia de todos los republicanos ¿cuál de éstos tiene ni sombra de autoridad para llamarse derecha y para levantar bandera de derecha? Ya sabemos que aun sin esa sombra de autoridad la ha levantado, creyendo que todo lo suple la audacia, el Sr. Maura; pero bien notorio es su fracaso. Por ahí y con ese señor no podría irse ni aún a coger monedas de cinco duros.

La República, es decir, sus Gobiernos ¿serán capaces de rectificación? ¿Repararán las injusticias cometidas? ¿Dejarán de ser opresores de la conciencia religiosa? ¿Darán satisfacción cumplida a los católicos? Por ese camino, esto es, por el camino de los hechos que demostraron que con la República no estaba el poder en manos de una secta, sino en los de un partido político español, con ideas y con propósitos honestos más o menos discutibles, pero discutibles y rectificables dentro de la legalidad, es como ensancharía su base de sustentación y podría convertirse en nacional el régimen republicano. Con lo hecho hasta ahora, se sueña y delira esperando que contribuyan a fortalecerlo quienes por sus hombres han sido en sus creencias y sentimientos tan injusta y gravemente ofendidos y agravados...

PATRICIO

Crónica local

Maestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	766.3
Temperatura máxima	28.3
Idem mínima	14.8
Idem media	21.5
Idem máxima al Sol	35.5
Humedad relativa media	67
Evaporación en 24 horas	3.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 19 de Mayo de 1932 a las siete horas:

La mitad occidental de América del Norte está sometida al influjo de varios centros de perturbación atmosférica. También al Norte de la Bahía de Hudson existe una borrasca, y sobre los estados orientales de Norte América, aparecen las presiones altas; formando un anticiclón bien definido y caracterizado, que un efecto a otro situado en el Atlántico, al Sur del paralelo 45.

También sobre el Atlántico, entre los meridianos 5 y 40, al Sur del paralelo 60, aparece una borrasca que amenaza a Europa.

Tiempo probable hasta el día 20 de Mayo a las siete horas: Cantabria y Galicia: Vientos moderados de la región del Sur y tiempo de lluvias. Resto de España: Poco viento y cielo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y nubes bajas. Navegación marítima: Marejada en las costas de Galicia y del Cantábrico.

Los que viajan

Han regresado a Antas el médico don

Teodoro Ferrer López y su esposa doña María Luisa Martínez Peña.

Ha salido para Madrid y Santander nuestro buen amigo don Alberto Berdejo, Médico Decano de la Beneficencia Municipal, acompañado de su hijo don Ricardo.

Ha salido para Dalías el rico propietario don José González Egea.

La Comisión de Ornato

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando diversos asuntos pendientes de trámite.

De la Alcaldía

El alcalde interino, señor Callejón López, carecía ayer de noticias que comunicar a la prensa.

Por la muerte de Mr. Doumer

El Embajador de Francia en España se ha dirigido al Ayuntamiento, agradeciéndole el pésame dado al cónsul señor Cazard con motivo del asesinato del Presidente Doumer.

Regreso del alcalde

Según se nos informa, hoy regresará a nuestra capital el alcalde señor Oliveros Ruiz.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario del Banco de España en esta Capital, el culto funcionario del mismo Centro, don Antonio Terriza de la Coca.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra.

Dice el presidente de la Diputación

El señor Jiménez Asensio, se refirió en su charla de ayer con los periodistas a las declaraciones hechas por el gestor de cédulas personales, que publicó días pasados un diario local y negó cuanto dicho gestor afirmaba.

Interrogado por los periodistas sobre la marcha judicial del asunto de la imprentilla, dijo el presidente que, según le informaba el asesor, el exhorto re-

mitido a Barcelona ha venido cumplimentado rápidamente.

También dijo que por el Juez que actúa en el sumario se había decretado la prisión de otro señor, también presunto responsable, según se desprende del sumario.

El asesor—terminó el señor Jiménez—ha pedido que se decrete la prisión en la misma forma que la del otro señor ya detenido.

Muy interesante:

Lea V. en 4.ª plana el anuncio de la librería católica «CULTURA SOCIAL.»

Nuestros corresponsales

Crónica de Londres

Los pesimismo de Lloyd George : : :

A Lloyd George siempre se le escucha con respeto y veneración. No en vano se recuerda que en más de una ocasión actuó de angel custodio de Inglaterra en días de gran peligro.

Invitado por la Asociación de corresponsales extranjeros residentes en Londres, quiso en su discurso hacer declaraciones sobre la situación internacional.

Hacia bastante que el jefe de los liberales históricos permanecía silencioso en asuntos de política interior y exterior, por la enfermedad que ha sufrido y por el largo viaje verificado para reponer sus fuerzas físicas.

Lloyd George, en su discurso, no ha ocultado su impresión de pesimismo respecto de los asuntos exteriores. Hay quien asegura que ese modo de pensar que tiene en estos momentos es debido a su estado de salud, que sigue algo quebrantado, y que los estudios psicológicos demuestran que cuando el cuerpo sufre es un fiel reflejo el espíritu, y por eso y teniendo en cuenta el estado morboso del ilustre hombre público hemos de rebajar algo en la realidad los acentos de tristeza y pesimismo que brotan de los labios del gran político inglés.

Además hay que tener presente que Lloyd George no ha tenido suerte en la política en los últimos años, habiendo visto cómo se iba disgregando el que fue poderoso partido liberal, sucesor de los antiguos «wigs», que durante algunos siglos estuvieron en franca lucha contra los «torys».

Hay, pues, siempre en las palabras de Lloyd George algo producido por la amargura y aun por el despecho.

En fin, el ilustre político, en su último discurso, ha comparado la situación del momento con la de hace dos lustros, y encuentra al mundo empeorando progresivamente desde el punto de vista de la economía y de los negocios. En eso tiene razón, y se funda en que si tal no ocurriera no habría en la corteza terráquea nada menos que 20 millones de obreros que se encuentran en paro forzoso, ni tantas restricciones en el comercio, ni existirían tantas barreras aduaneras.

Y mientras esto ocurre, en las naciones sigue el aumento de armamentos que constituyen cada vez más una enorme carga que no podrán soportar la mayor parte de las potencias, porque producen el desequilibrio económico, precursor de la ruina y desdicha de los pueblos.

A. NOABAL CRESAD

Londres, Mayo 1932.

En 4.ª plana: Cotizaciones de Bolsa. Número premiado de «los Iguales».—Guía del comprador.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador interino

El señor Pérez de Santiago recibió ayer, como de costumbre, a los periodistas en su despacho oficial.

Comenzó su charla aclarando algunos extremos de una información publicada por un diario local referentes al trigo, recién llegado a Almería.

«Debo advertir—dijo—que si ha desembarcado aquí, ha sido por hallarse en huelga los obreros malagueños, pero ese producto viene ya adquirido por las fábricas granadinas.»

Agregó que el trigo anunciado para nuestra provincia no ha llegado aún, ni han cursado aviso de envío.

Añadió el gobernador interino, que por la tarde se reunirían los patronos transportistas para adoptar acuerdo sobre la huelga, y que esperaba su resolución.

Como dejamos dicho, a las seis de tarde visitó al gobernador una comisión de patronos transportistas, manifestándole que en la reunión celebrada en la tarde de ayer se acordó hacer entrega de los automóviles de servicio público al gobernador, no ya como huelga, sino como dejación de servicios, ante los impuestos con que éste se ha gravado.

El señor Pérez de Santiago les manifestó que debían hacerlo por escrito, detallando el número de vehículos que entregaban y sus respectivos dueños.

Intereses locales

Los parraleros de Almería

Agradecemos cordialmente el artículo que reproducimos a continuación publicado por el ilustre Fabio en nuestro querido colega de Madrid El Siglo Futuro.

No todo ha de ser Estatuto catalán. Hablemos también de los intereses de Almería, que bien merecen la atención de todos, en el Parlamento y fuera de él; la atención de todas las regiones hermanas, empezando por Madrid.

Los que califican de cuestión de vida o muerte el asunto que traen los representantes—unos cuatrocientos—de todos los parraleros de aquella provincia, no exageran. Es así en todo el rigor dialéctico.

Como tantas veces se ha dicho, las uvas de embarque son allí casi la única riqueza; en muchos pueblos no hay más pan que el que de la uva.

La mayor parte de esos cuatrocientos comisionados son lo que son la mayor parte de todos los parraleros, «pequeños propietarios», entre los cuales no son pocos los que cultivan su pequeña propiedad en tiempo libre de trabajo en propiedad ajena.

Alguno ha vendido una cabrica que tenía para costearse el viaje; algunos lo habrán hecho a cuenta del «anticipo», ese anticipo adonde a tantos estrellan la mala fortuna de los años anteriores y el agobio de los tributos de todos los años.

El comercio de aquella uva tiene algo del azar de la lotería, suponiendo que haya cosecha y mercado. El mercado ha de ser extranjero, porque generalmente las tarifas del transporte no se costearían en mercados nacionales. Hay no pocos intermediarios; la venta es a subasta y cuando la uva llega al mercado, porque no puede escogerse la ocasión, y si toca, bien, y si no toca en paz... Esto de en paz es un decir. Entiéndase en guerra con las contribuciones que no se sujetan a tanto azar, y con los anticipos y con todo lo que supone la pérdida de toda una cosecha, que no tiene otra con que defenderse.

La comisión de parraleros pide tarifa igual a la de Valencia y Murcia.

Pide la anulación de las gestiones, hace tiempo empezadas y ahora sus pendidas, para ver de lograr que los Estados Unidos abran a las uvas de Almería los mercados que durante tantos años les tuvieron abiertos; hasta que se apeló a lo de la mosca mediterránea para dar la «exclusiva» en aquellos mercados a la uva de California.

Piden que se influya para que no recaiga sobre la uva de Almería el diez por ciento, con amenaza del veinticinco y aún del cincuenta, que sobre las frutas en conserva establece el mercado inglés.

Piden, finalmente, que habiendo establecido el mercado alemán dos plazos para sus pagos—en uno el veinticinco y en otro el setenta y cinco—el Estado negocie la intervención de alguna banca que permita al parralero cobrar íntegramente al hacerse la venta, y tome a su cargo los plazos.

No piden más, y hay que agradecerles que no pidan más; que no añadan otras peticiones sobre necesidades perentorias que debieran remediarse aunque nada pidan los parraleros, y aun en premio a su heroica resignación y honradísimo silencio: agua donde de riego donde no la hay (en muchas partes durante el verano, hasta para beber falta); y una equitativa distribución de ella donde la haya.

Algo de lenidad en los tributos, especialmente sobre la pequeña propiedad, que para un año que pueda pagar aún con agobio, vienen diez en que no puede...

Ciertamente el mercado de los Estados Unidos no depende del Gobierno, mientras esto de la solidaridad comercial e industrial sea uno de tantos motes como tenemos en boga para indicar la carencia de lo que con ellos se significa; tales como lo de la igualdad y la fraternidad.

Pero lo de las tarifas, que en gran parte compensaría la falta de mercados extranjeros, sí; lo del mercado alemán, también. En lo demás puede hacer mucho.

Repetimos que no exageran los que califican de vida o muerte para Almería la cuestión de sus parraleros. Si nada de lo que piden se concede, la ruina de la provincia entera no tardará.

FABIO

Correo de la Provincia

Adra

Amenazas con una pistola.—Ante la Benemérita de este puesto se presentó Antonio Vargas Rivera, de 33 años, denunciando a Lorenzo Lidueña Sánchez, de 59, el cual esgrimiendo un arma de fuego, le había amenazado con ella.

La Guardia Civil se ha incautado del arma instruyendo el oportuno procedimiento por carecer el Lidueña de la licencia necesaria para su uso.

Lea V. todos los días

La «Independencia»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La situación en Sevilla

Se descubren dos fundiciones en las que se fabricaban moldes para bombas

Un chofer agredido a tiros.—Un barrendero herido.—En quince pueblos se declara la huelga de campesinos.—Se descubre también un importante depósito de bombas y explosivos

Sevilla, 19.—La Guardia Civil continúa activamente los trabajos para el descubrimiento del complot terrorista, cuya trama se ha logrado poner en claro casi en toda la extensión que había de abarcar el movimiento.

Hoy se ha descubierto que en dos fundiciones de esta capital se fabricaban moldes destinados a la fabricación de bombas.

Los dueños de las fundiciones han protestado, alegando que la fabricación era de adornos para puertas y cabezas de clavos.

Se sigue la pista de las personas que encargaron la fabricación de los moldes y se espera que la captura de las mismas ponga al descubierto nuevas ramificaciones del complot.

Los sucesos de Montellano

Ha marchado a Montellano, el juez encargado de instruir sumario por los sucesos de días pasados. También irá a Morón donde asimismo ha de actuar.

Un chofer agredido a tiros

Unos desconocidos hicieron varios disparos de pistola sobre un chofer que prestaba servicio en los automóviles de la limpieza.

Afortunadamente el chofer resultó ileso.

Un barrendero herido

Los huelguistas de taxis, agredieron a un barrendero causándole lesiones de importancia en la cabeza.

Multa gubernativa

El Gobernador señor Sol, ha impuesto una multa de 500 pesetas al individuo que dió vivas al Rey durante la celebración de la procesión del Rocío, en Pílas.

Huelga de campesinos en quince pueblos

Se ha declarado la huelga de campesinos en quince pueblos.

En Cazalla los huelguistas asaltaron varios cortijos llevándose buen número de armas y algunos efectos.

Se dice que los dirigentes del movimiento lo habían aplazado por dificultades de última hora, pero el aviso de suspensión no ha llegado a tiempo.

Un huelguista hace frente a la Guardia Civil y resulta gravemente herido

La Guardia Civil sorprendió a un

Se fugan 27 presos del Puerto de Santa María

Para llevar a cabo la evasión practicaron una galería subterránea de veinte metros

En la estación de El Cuervo son detenidos algunos de los fugados

Puerto de Santa María, 19. A las tres y cuarto de la madrugada de hoy se fugaron de esta prisión 27 detenidos por delitos políticos y sociales.

Entre ellos figuran el mecánico de Aviación Pablo Rada y varios de los extremistas detenidos en Sevilla.

Para realizar la evasión practicaron una galería subterránea en la parte que de al taller de construcción de losetas, llegando hasta la huerta que circunda la prisión fuera de los muros de ésta.

La longitud de la galería es de 20 metros.

Para practicarla utilizaron las herramientas que se emplean en la elaboración de losetas.

Las autoridades extrañadas

Las autoridades se muestran extrañadas de que no se advirtieran los trabajos de evasión, pues además de la vigilancia en el interior de la prisión, exteriormente presta servicio una sección de Infantería del Regimiento núm. 27.

Se explica que el centinela no vio a los fugados, pues la salida de la galería que practicaron está tapa-

grupo de coaccionado, es en el cortijo de Amarguilla. Los huelguistas se dieron a la fuga, pero un individuo llamado José Ramírez Giraldez, hizo frente a la Benemerita disparando varios tiros.

Los guardias repelieron la agresión resultando el huelguista gravísimamente herido.

Se teme que fallezca.

Descubrimiento de un importante depósito de bombas y explosivos

Por la declaración de uno de los detenidos en el pueblo de Montellano, se ha descubierto en esta capital, en la calle de don Remondo, junto al Palacio Episcopal, en un sótano, un depósito de bombas y explosivos destinados al movimiento terrorista que se preparaba.

Se han encontrado cajas repletas de bombas de todas las formas y tamaños, baules con mausers, pistolas y pistones y una gran caja conteniendo cuarenta kilos de dinamita.

También en el fondo de un pozo, se halló un cajón con gran número de paquetes de dinamita marca «Galadano», numerosos cartuchos y balas de diversos calibres, veinte kilos de pólvora, rollos de mecha negra y amarilla y buen número de bombas encerradas en latas de pimientos y de leche condensada.

Se encontró asimismo una relación en la que se anotaban trescientas bombas salidas del depósito, pero sin las direcciones de los destinatarios.

El sótano fué recientemente alquilado por un individuo llamado Antonio García San Antón.

Otras noticias oficiales

A última hora comunicó el señor Casares que se tienen informes de otros lugares donde se han recogido más bombas.

En Carmona se han encontrado cuatro bombas siendo trasladadas con todo género de precauciones.

La directora de prisiones

Los periodistas se entrevistaron con la directora de prisiones señora Kent.

Manifestó que ignora los rumores sobre un plante en la cárcel Modelo de Madrid.

Después habló de la evasión de Rada y otros detenidos, confirmando que éste y siete más habían sido detenidos en El Cuervo.

No sabía nada sobre los rumores de que de los evadidos, ha desaparecido un oficial de prisiones.

da con una de las cornisas del muro que circunda la cárcel.

Los evadidos huyeron en automóviles que tenían preparados próximos a la prisión.

La fuga se descubrió dos horas después de haberse verificado.

Ayer llegó a la cárcel un comunista de Sevilla al que se autorizó para hablar con Rada, y se cree que esta visita determinó la fuga.

La Policía y la Guardia civil se puso inmediatamente en movimiento para capturar a los fugados.

En la estación de El Cuervo son detenidos siete, entre ellos Rada

A las dos de la tarde se ha sabido que en la estación de El Cuervo, se han detenido a siete de los evadidos, entre ellos a Pablo Rada.

Los demás detenidos son de los que habían sido presos por los sucesos de Jilena.

Se afirma que Rada no está detenido

Cádiz, 19. Se asegura que entre los detenidos en la estación de El Cuervo no se encuentra el mecánico Pablo Rada.

La disolución del cuerpo eclesiástico del Ejército

Extracto del proyecto de decreto

Madrid, 19.—10 noche.

El jefe del Gobierno señor Azaña ha leído el proyecto de ley disolviendo el cuerpo eclesiástico del Ejército.

AGENCIA DE NEGOCIOS "B O M"

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España
Pablo Iglesias 4—A.—Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.

COLOCACIÓN DE CAPITALS SOBRE HIPOTECA
COBRO DE CREDITOS

Según el proyecto quedará un solo sacerdote por cada división y otro en Marruecos.

Los demás quedarán retirados dándose al personal un año de plazo para que haga entrega de los archivos del ministerio y hospitales.

En tiempo de guerra se contratarán sacerdotes y se usará de ello como movilizados.

Representantes

necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimas.

MUESTRAS GRATIS O APRECIO DE COSTO
Escribid al apartado 10.005
MADRID

Consejo de ministros en Palacio

Se estudian dos informes interesantes, uno de ellos sobre el problema del cambio y otro del señor Prieto detallando las gestiones hechas durante su viaje al Norte

Extensa referencia a la entrada

Madrid, 19-8 noche.

Como estaba anunciado, esta mañana a las doce, se reunió el Consejo de ministros en Palacio.

A la entrada no hicieron manifestaciones los ministros.

El señor Albornoz no llegó al Consejo hasta las doce y media por haber estado ocupado despachando asuntos urgentes.

Termina el Consejo Referencia del señor Prieto

La reunión ministerial terminó a las dos y media.

El señor Prieto facilitó referencia de lo tratado, manifestando que se limitaron a estudiar dos informes, el primero muy interesante del señor Carner sobre el problema del cambio, y otro suyo dando cuenta del resultado de las gestiones informativas que realizó en su reciente viaje por el Norte, sobre todo cuanto se relaciona con las provincias de Vizcaya y Santander sobre la crisis de trabajo.

La exposición del señor Carner—agregó—fue detalladísima, basándose en la lectura de cifras por las cuales se deduce una mejora

El Sr. Urgoiti mejora

Madrid, 19.—12 noche.

El señor Urgoiti se encontraba a última hora bastante mejorado.

Los médicos han declarado que si persiste el mismo estado durante toda esta noche, se habrá salvado.

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 17 de Mayo de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Campana Saldrá de Almería el día 17 de Junio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuesto de De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Almuerzo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Comedores especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 49.—Almería y Cortina del Mugello, 12

El Sr. Urgoiti mejora

Madrid, 19.—12 noche.

El señor Urgoiti se encontraba a última hora bastante mejorado.

Los médicos han declarado que si persiste el mismo estado durante toda esta noche, se habrá salvado.

Manifiestos del señor Albornoz

El ministro de Justicia habló brevemente con los periodistas y sobre Pablo Rada manifestó, que en efecto, se había fugado de la cárcel del Puerto de Santamaría en unión de otros 27 detenidos sindicalistas; pero Rada fué detenido casi inmediatamente en la estación de El Cuervo, situada en la línea de Sevilla a Jerez.

Para depurar lo ocurrido—terminó el señor Albornoz—han marchado al Puerto de Santamaría, dos inspectores de prisiones.

Decretos a la firma del señor Alcalá

Otros asuntos

Continuó la referencia del Consejo el señor Prieto, añadiendo que se sometieron a la firma del señor Alcalá Zamora numerosos decretos, en los que figura uno autorizando la lectura en el Parlamento del proyecto de electrificación del ferrocarril entre Vitoria y Necoalde (empalme de Guipúzcoa) para lo cual anticipará la Diputación las cantidades necesarias y luego le serán devueltas.

Negó por último el señor Prieto que el Consejo se ocupara de la fuga de Pablo Rada.

Después de la sesión

Comentarios en los pasillos

Manifestaciones del señor Barnés

Madrid, 19.—12 noche

Terminada la sesión de Cortes los periodistas hablaron con el señor Barnés

Dijo que ya el señor Besteiro está completamente restablecido y mañana probablemente se reintegrará a su puesto de la presidencia.

Añadió que ignoraba si hablaría el señor Lerroux interviniendo mañana; pero oficialmente no ha pedido la palabra.

—Pero, —agregó,—yo supongo que hablará por que muchos diputados han pedido tarjetas para la tribuna.

Por los catalanes hablará mañana el señor Hurtado.

La regularización de las divisas.—Según las declaraciones del Sr. Carner

También los periodistas interrogaron al ministro de Hacienda al terminar la sesión de Cortes.

Este dijo que ha llegado a regularizarse la cuestión de las divisas, faltando sólo servir los pedidos hechos desde el 4 de Mayo.

—Cuando llegué al ministerio—agregó—se carecía de masa, y a la fecha se dispone de trescientos millones de francos. La situación, pues, no puede ser más despejada.

Los catalanes satisfechos

En el corro de los diputados catalanes se exteriorizaba la satisfacción por la marcha del debate del Estatuto.

El señor Companyns manifestó, que si hablara mañana el señor Lerroux, él le contestaría.

El discurso del señor Azaña

Se sabe que el jefe del Gobierno no pronunciará su discurso sobre el Estatuto hasta la próxima semana.

¿Ha dimitido la señorita Kent?

Se rumoreaba esta noche insistentemente que la señorita Victoria Kent ha dimitido con carácter irre-

Provincias

En Málaga se trabaja en el muelle

Málaga, 19.—En el muelle se trabaja normalmente habiéndose descargado cinco barcos por el personal libre.

Rejna tranquilidad.

Multa a los señores Larios

Ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas a la Casa Larios por el cierre de la «Industria Malagueña».

Las Cortes constituyentes

La sesión de hoy

Continúa en el orden del día el debate sobre la totalidad del Estatuto Catalán

Varios discursos

Comienza la sesión

Madrid, 19.—12 noche.

A las cuatro y cuarto de la tarde se declara abierta la sesión que hoy celebra la Cámara Constituyente bajo la presidencia del señor Barnés.

Continúa la desanimación de los días anteriores.

En el banco azul los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Casares y Carner.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. BOTELLA pide que se anule el contrato hecho con la tabacalera.

El Sr. CARNER le contesta diciendo que es imposible hacer esto y sólo puede modificarse.

Orden del día El Estatuto Catalán

Se entra a examinar el orden del día continuando el debate sobre la totalidad del Estatuto Catalán.

Habla el Sr. XIRAU y dice que no existe en el Estatuto nada que vaya contra la nación ni está hecho con miras particularistas.

—Cataluña—agrega—está capacitada para gobernarse.

El Sr. FRANCHY defiende la doctrina federal.

El señor GARCIA GALLEGO (sacerdote) considera un error que la Constitución dejara abierto el camino para dar paso al Estatuto.

El Sr. NICOLAU afirma que los catalanes ayudaron al advenimiento de la República con la esperanza de que ésta resolviera el problema del Estatuto.

—Y esto—añade—debe hacerse sin regates, para evitar que lo demás no satisfaga a nadie y se agrave la situación.

Niega que en Cataluña exista el deseo de separatismo, asegurando que lo que se desea allí es vivir dentro de la unidad nacional.

El presidente suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Después de la sesión

Comentarios en los pasillos

Manifestaciones del señor Barnés

Madrid, 19.—12 noche

Terminada la sesión de Cortes los periodistas hablaron con el señor Barnés

Dijo que ya el señor Besteiro está completamente restablecido y mañana probablemente se reintegrará a su puesto de la presidencia.

Añadió que ignoraba si hablaría el señor Lerroux interviniendo mañana; pero oficialmente no ha pedido la palabra.

—Pero, —agregó,—yo supongo que hablará por que muchos diputados han pedido tarjetas para la tribuna.

Por los catalanes hablará mañana el señor Hurtado.

La regularización de las divisas.—Según las declaraciones del Sr. Carner

También los periodistas interrogaron al ministro de Hacienda al terminar la sesión de Cortes.

Este dijo que ha llegado a regularizarse la cuestión de las divisas, faltando sólo servir los pedidos hechos desde el 4 de Mayo.

—Cuando llegué al ministerio—agregó—se carecía de masa, y a la fecha se dispone de trescientos millones de francos. La situación, pues, no puede ser más despejada.

Los catalanes satisfechos

En el corro de los diputados catalanes se exteriorizaba la satisfacción por la marcha del debate del Estatuto.

El señor Companyns manifestó, que si hablara mañana el señor Lerroux, él le contestaría.

El discurso del señor Azaña

Se sabe que el jefe del Gobierno no pronunciará su discurso sobre el Estatuto hasta la próxima semana.

¿Ha dimitido la señorita Kent?

Se rumoreaba esta noche insistentemente que la señorita Victoria Kent ha dimitido con carácter irre-

Provincias

En Málaga se trabaja en el muelle

Málaga, 19.—En el muelle se trabaja normalmente habiéndose descargado cinco barcos por el personal libre.

Rejna tranquilidad.

Multa a los señores Larios

Ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas a la Casa Larios por el cierre de la «Industria Malagueña».

Por los Ministerios

En Gobernación

Noticias de El Ferrol

La huelga de transportistas

Madrid, 19 8 noche.

El señor Casares habló con los periodistas en su despacho del ministerio manifestando que las noticias recibidas de El Ferrol acusaban tranquilidad.

En cuanto a la huelga de transportistas continúa con la misma intensidad que en el día de ayer, au-

Los mercados desabastecidos

Los mercados están desabastecidos, pues los campesinos se han retirado y no acuden con artículos, que se venden por esta escasez a precios fabulosos.

La negativa de los obreros a percibir sus jornales se interpreta que pretenden declarar la huelga del hambre.

Se redoblan las precauciones

Las precauciones adoptadas se han hecho en extremo severas.

En los templos, bancos y fábricas se han reforzado los servicios de vigilancia.

Dimiten los diputados provinciales

Los diputados provinciales han presentado la dimisión de sus cargos.

Los grupos han impedido la entrada de los camiones con leche y huevos.

Algunos de estos vehículos han sido volcados por los revoltosos.

Se ha autorizado la publicación de los periódicos

Manifiestos del ministro y del subsecretario de Gobernación

El señor Casares hablando de la situación en Sevilla manifestó que el hallazgo de un verdadero arsenal en el sótano de una casa de Sevilla, es importantísimo, hasta el punto que ello ha desquiciado el movimiento que se preparaba y queda asegurada la recogida de la cosecha.

El vervicio lo dirigió personalmente el gobernador.

—Además—afirmó—de lo ya conocido solo en una caja se han encontrado 250 kilos de dinamita.

Riña entre gitanos

Resultan un muerto y un herido grave

Logroño, 19. Procedentes de Nájera llegaron una cuadrilla de diez gitanos, dirigiéndose al puente, debajo del cual acampaban otros dos gitanos, Gabriel Jiménez y su hijo Eugenio.

Sin darles tiempo a nada empezaron a dispararles tiros, resultando muerto el padre y herido grave el hijo.

Acudió la Guardia civil deteniendo a los agresores.

Parece que se trata de antiguos resentimientos.

Grave situación en el Ferrol

Los obreros de los arsenales continúan la huelga de brazos caídos

El Ferrol, 19. Todos los obreros de los arsenales entraron a sus departamentos, incluso los despedidos, continuando la huelga de brazos caídos.

Los obreros exponen que mantendrán esa actitud hasta que se cierre la facta fá y se cree que será cerrada esta tarde.

Los mercados desabastecidos

Los mercados están desabastecidos, pues los campesinos se han retirado y no acuden con artículos, que se venden por esta escasez a precios fabulosos.

La negativa de los obreros a percibir sus jornales se interpreta que pretenden declarar la huelga del hambre.

Se redoblan las precauciones

Las precauciones adoptadas se han hecho en extremo severas.

En los templos, bancos y fábricas se han reforzado los servicios de vigilancia.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D. Francisca Cordero Meca

VIUDA DE OROZCO

Que falleció el día 21 de Mayo de 1931, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, hermana, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás parientes SUPLICAN a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren mañana, viernes 21 de Mayo, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, siendo la misa mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

que se han visto circular muchos más taxis.

En Estado

Visita y conferencia.—Viaje de un senador de Cuba

Reparto de diplomas en Lima

El señor Zulueta recibió la visita del embajador de Francia con quien sostuvo una extensa conferencia. Dijo que a bordo del vapor «Méjico» llegó ayer a Santander el senador cubano señor Cuella del Río y tiene noticias que mañana llegará a Madrid donde permanecerá dos días.

Por último manifestó el señor Zulueta que según le comunica el ministro de Lima, en la Escuela Superior de Guerra se celebró el reparto de diplomas, entregándose el sable de honor al número uno de los alumnos de la promoción. Dicho sable constituía el premio enviado por España. Al acto asistieron las autoridades y todo el personal de la Legación.

La huelga de transportistas

En Madrid

Madrid, 19.—12 noche. Continúa la huelga de transportistas con la misma intensidad. El paro es absoluto. No circula ningún taxi, pero se ha aumentado el tráfico de coches particulares.

En Lugo

Incidentes

Lugo, 19.—La huelga planteada por el ramo de transportes continúa en el mismo estado. Se han sucedido algunos incidentes. Por la tarde, unos huelguistas agredieron a dos obreros que reparaban un coche, resultando heridos gravemente.

La comisión que ha de quedarse en Madrid para continuar las gestiones la forman don Emilio Villalobos, don Andrés Aparicio, don Guillermo Yebra, don José Martínez, don José Arance, don José Lozano y don Francisco Callejón.

El regreso

A las once de la noche acudieron los paraderos a la estación para verificar el regreso a Almería, tributándoles los que se quedan una despedida cariñosa. Como al hacer el viaje a Madrid se quejaron del material deficiente, la Compañía ha colocado para el regreso otros vagones cómodos y de reciente construcción.

Ultimas noticias de Sevilla

A última hora los periodistas hablaron con el señor Casares el cual manifestó que según las noticias que recibía en Sevilla reina tranquilidad.

Respecto a la detención de Pablo Rada no tenía noticias concretas.

PICORES

DE LA PIEL, COMEZONES, SALSAPULILLAS, SARNAS, se curan en el acto con una sola fricción de

ACAROL

De venta en todas las farmacias de España.

Segundo día de conflicto

La huelga de los transportistas

Continuó ayer la huelga de transportistas. No circularon ni taxis ni camionetas. Los servicios públicos, dependientes directa o indirectamente del Municipio y los servicios de Correos se llevaron a cabo normalmente.

Los autobuses circularon llevando en cada uno de ellos una pareja de soldados y los automóviles de línea iban también custodiados por parejas de la Guardia Civil. La llegada y salida de autos a la central, era protegida por fuerzas del Ejército, sin que se sucediera ningún incidente. Únicamente hubo gran número de pinchazos de ruedas, a causa de las tachuelas que tanto en la carretera como en algunas calles de la población se habían esparcido.

Dos detenidos

Se practicaron ayer dos detenciones. Una de Damián Aracil Roldán, por arrojar tachuelas en la vía pública y otra de Gabriel Gómez Sánchez, que el día anterior motivó el incidente en la Avenida de la República, del que dimos cuenta en nuestro número anterior.

Medidas gubernativas

Siguieron ayer las medidas de previsión adoptadas el día anterior. Todas las fuerzas de orden público actuaron en distintos servicios, pudiendo observarse un gran movimiento de agentes de policía, guardias, etc. El Gobernador interino, señor Pérez de Santiago, que estuvo durante todo el día en su despacho oficial y aun hasta hora avanzada de la noche, recibió a los periodistas en varias ocasiones dándoles cuenta de la marcha de los acontecimientos, afortunadamente sin incidentes.

Cumpliendo órdenes superiores ofició a los dueños de taxis y camionetas para que depusieran su actitud, reintegrando los vehículos a sus servicios.

Los transportistas celebraron una reunión y después de ella acudieron al Gobierno, donde expusieron su decisión de no reintegrarse y anunciando que ponían los coches a disposición del Gobierno. Más tarde hicieron constar estos extremos por escrito al Gobernador. Según parece, el gobernador tiene instrucciones concretas sobre el procedimiento a seguir llegado este caso, y hoy se incuinará de los automóviles y procurará atender los servicios públicos.

Parece ser también que la actitud de los transportistas determinará la imposición de multas y hasta quizás otras sanciones.

Los chófers

Los chófers no están incluidos en la

huelga. Sin embargo durante los dos días de paro se ha podido observar una gran esferescencia entre ellos y en algunos momentos llegaron a alborotar.

Durante todo el día de ayer circuló insistentemente el rumor de que iban también al paro por solidaridad con los transportistas.

La Junta directiva de la sociedad de chófers, ante la actitud de discordia, presentó la dimisión y solicitó autorización del gobernador para celebrar una reunión en la que había de tratarse de este asunto.

La reunión se celebró anoche, pero en ella no hubo forma de entenderse.

Mantuvo la Directiva su dimisión y en vista de que gran parte de los reunidos, pretendieron tratar de la huelga, aún no estando este asunto incluido en el orden del día, el delegado de la autoridad suspendió la reunión, dando cuenta al Gobernador civil de lo ocurrido.

El Gobernador ordenó fuera desalojado el local y así se llevó a cabo sin incidentes.

Más tarde acudió al Gobierno la Directiva dimisionaria para dar cuenta al señor Pérez de Santiago de no haber sido posible adoptar acuerdo con relación a la dimisión. El Gobernador les indicó que debían presentarle hoy un oficio dimitiendo; pero permanecer al frente de la sociedad con carácter dimisionario.

En tanto que la Directiva visitaba al Gobernador, los elementos disidentes firmaron pliegos en los que se pedía la separación de la Sociedad, de la Unión General de Trabajadores a la que está afiliada.

Los comunistas

Se aseguraba ayer que los elementos comunistas, se proponían también intervenir en el conflicto.

Procuramos informarnos y pudimos saber que los elementos comunistas habían solicitado permiso para celebrar una reunión; pero el Gobernador lo había denegado.

Insistieron aquellos y dos de los más significados visitaron anoche al señor Pérez de Santiago para que les autorizara la reunión.

El Gobernador interino logró disuadirlos de su propósito y aunque en la Casa del Pueblo se habían congregado ya muchos de ellos, abandonaron el local más tarde.

Afirmaban los visitantes que en la reunión no se proponían tratar nada relacionado con la huelga de transportistas, a la que son ajenos.

Resumen

El segundo día de huelga, no obstante haber transcurrido con mayor normalidad que el primero, fué pródigo en rumores.

Las gentes ajenas al movimiento, denotaban falta de tranquilidad, pues a cada momento se temían sucesos desagradables.

La jornada fué verdaderamente de prueba para los funcionarios dependientes del orden público y aun más para la Guardia Civil y Guardia de Seguridad ad que hubieron de redoblar los servicios ordinarios montándose retenes y estableciendo servicios extraordinarios.

SE ALQUILA

una bonita casa de campo con siete habitaciones, situada en la carretera de Almería a un kilómetro de Abia, Abruca y de la estación del ferrocarril.

Informes a don Manuel Martínez Anuncibay en Abia y don Antonio García López, en Guadix.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Uruguay», de Buenos Aires y escalas, con carga general y pasajeros.

—Idem ídem «Teresa», de Alicante, con idem ídem.

—Idem ídem «Arnabal-Mendi», de Alicante y escalas, con carga general y pasajeros.

—Pallebot ídem «Joven Antonio», de Santa Pola, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Uruguay», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem ídem «Teresa», para Huelva, con idem ídem.

—Idem ídem «Arnabal-Mendi», para Bilbao y escalas, con idem ídem.

—Pallebot ídem «Joven Antonio», para Motril, en lastre.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Santos Bernardino de Sena; Basí, v.g., Baudello, Aquila, Alejandro, Asterio, Taleo, mrs.; Teodoro, Anastasio, Austregisilo, mrs.; Teodoro, Anastasio, Austregisilo, obs.; Plautilla.

Santos de mañana, sábado

Santos Valente, ob.; Segundo, pb.; Timoteo, Polio, Eutiquio, dcs.; Poliento, Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato, Antiocho, mrs.; Hospicio, cf.; B. Andrés de Bobola, mr.

Abstinencia

Hoy, viernes de Temporas es día de abstinencia de carne, aunque se tenga la santa bula.

jubileo Circular

Hoy y mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

A San Indalecio

En la Capilla del glorioso mártir y Patrono de esta diócesis San Indalecio, continúa hoy una novena a la salida del coro de la tarde, próximamente a las cinco.

Mis de las flores

Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

FINCAS

Ventas-Compras-Hipotecas y demás operaciones

Gestión económica

AGENTE EN ALMERIA

LAZARO SALAS

(Sustituto del Registro de la Propiedad)

ACTIVIDAD SERIEDAD COMPETENCIA

ARROZ "SOS"

Poderoso Alimento - El más rico en Vitaminas

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Dr. Francisco Soriano

Profesor del Instituto Rubio

AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE LA CATEDRA DE GINECOLOGIA DE MADRID, MÉDICO DE GUARDIA POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS

Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioletas CAMAS PARA OPERADOS

Ricardos, 4. Teléfono, 2-0-7.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN EL SACRADO CORAZÓN.—Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media. Los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN.—Estos solemnes cultos lo consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina. Todos los días a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio. Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Todos los días cantará las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑÍA DE MARÍA.—Estos cultos se celebrarán solemnemente a las seis y media predicando el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvdo. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá misa a las cinco y media, seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

A Santa Rita

La Asociación de Santa Rita establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedica a su gloriosa Madre y Patrona una solemne novena.

A las ocho, misa cantada en el altar portátil y Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario con Letanía cantada, ejercicio de la novena, gozos a la Santa, sermón, Salve y reserva.

Asistirá a estos actos escogida orquesta. Predicará la novena el M. R. P. Prior de Santo Domingo.

Ordenes Sagradas

Mañana conferirá Ordenes generales en la Parroquia del Sagrario, el Excmo. señor Obispo, a las siete y media.

Treecenario de S. Francisco de Paula

Hoy continuará en Santiago esta devoción. A las nueve, misa con acompañamiento de armonium.

A las seis de la tarde, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva. No hay intención particular. Los que deseen tomar algún viernes lo avisarán al párroco.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.

EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.

T. S. H.

Programas para hoy

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21.15: Charla literaria.

Noticias (Servicio directo de Unión Radio).

23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trio de Radio Barcelona.

19.30: Curso superior de inglés con asistencia de alumnos.

20.00: Programa del radioyente.

Noticias de Prensa.

21.00: Campañas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña.

Cierre del Bolín.

Programa del Radioyente.

21.15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

22.30: Transmisión de un concierto.

23.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

22.00: Campañas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Concierto sinfónico. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24.00: Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)



Sublimado

Refinado

Floristella

Americano

«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente Principales farmacias del mundo.

Sobre la Cámara Uvera

Hablaron después los parraleros de la cuestión de la Cámara Uvera dando explicaciones al ministro de su funcionamiento así como de algunas anomalías.

El señor Domingo contestó que también este asunto lo estudiará detenidamente y con todo interés. Manifestó además que enviará a Almería uno o dos ingenieros especializados a objeto de hacer un estudio acurado y terminar un censo auténtico de parraleros y que las inspecciones así, se hagan con toda pureza.

Esto, espera de el resultado de los nombrados para la junta, más interés y capacidad representativa a los parraleros.

Después de esto los almerienses expresaron algunas palabras del ministro que fueron acogidas con

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales

Número premiado ayer
110

ESPECTACULOS

En Hesperia

A las 9'45 - Cine sonoro.
La película de dibujos «Felix pararrayos y la película sonora «El conflicto de los Marx».

Señora: para adelgazar, adquiera usted una faja de caucho "RECORD"

EN REYES CATÓLICOS, 12

GRAN EXPOSICIÓN DE SOSTENS. ULTIMOS MODELOS DE PARIS
BLAS GARCÍA VICENTE

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 19 12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	48'30
Libras	44'90
Dólares	11'25
Francos suizos	239'60
Irás	63'05
Escudos portugueses	00'00

Dibujantes

Si usais en vuestros planos los papeles heliográficos de Agfa Foto S. A. marca «OZALID»
lograris copias idénticas al original por ser los únicos que revelan en seco. Pida una demostración y precios a D. Antonio Merino Martínez G. de Cárdenas 6 (antes Soria) ALMERIA

La más afortunada

Administración de Loterías número 2

Avenida de la República, 31

Se remiten encargos a la provincia.

Señoritas

Peluquería para señoras de "LURBE RICO"

Ondulación permanente

RICARDOS, 3.
(No confundirse. Frente a la latonería)

Deluquería francesa

al frente de la cual está el conocido peluquero

Blás Garbín

SERVICIO ESMERADO
Avenida de la República, 30
(En los bajos del «CLUB TAURINO»)

Taller de encuadernador

Emilio Leseduarte Riego, 11 (antes Real)

Se hacen toda clase de encuadernaciones y de lujo.
Especialidad en protocolos de Notarías.

Comestibles finos

Ntra. Señora del Rosario

Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2

Café tostado al día
Gran surtido en conserva

Papelera y Librería religiosa «Cultura Social»

Acaba de recibirse un extenso surtido de cruces de nacar, níquel y madera en clase económica y fina.
Pida plateadas en varios tamaños con Impacible.
Estampas y objetos propios para Primera Compañía. La única casa en Almería. Castellar, 10. Teléfono n.º 463.

Guerra a la carestía!

Acete refinado superior «La Giralda» a 2'80 pesetas litro, y filtrado a 2'20 ptas.
Dátiles «Imperiales» a 2 pts. kilo
Café Puerto Cabello, tostado al día a 12 pts. kilo.

RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO,

Farmacia

«Nuestra Señora de los Dolores»

SERVICIO PERMANENTE
Equipos para Partos

Juan Salvador Martos
REAL, 31.

«La Sagrada Familia»

Fábrica de caramelos y bombones DE José Fornieles Navarro GRANADA, 79.

Turrón, almendra y coco kilo 4'00
Pastillas de café con leche » 3'50
Surtidos todas clases finas » 3'50
Clases corrientes, infinidad de todas » 2'75

«La Corona»

Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

Sombreros Vargas

Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1932 Firma _____



PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.
Laboratorios Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA



¡No pierda Vd. la cabeza...

cuando tiene que preparar en corto tiempo o alargar una sopa! Con los cubitos de Caldo Maggi esto se hace en un momento. El Caldo Maggi es el mejor en calidad y de un gusto delicioso.

Caldo MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Horario de trones en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones imitadas. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

Lea usted todos los días "La Independencia"

PIEL Curación en tres días de Exemias, Herpes, Erupciones rinos, sarna, Grietas del pezón, Grietas, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 peseta envaso según programa.



Sólo con desprecio trata usted su resfriado: sería preferible lo tratarlo con la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE, que facilita la expectoración y aumenta el apetito y las fuerzas. L. Pautauberge, París y todos farmacias.

Compañía Trasatlántica de

Barcelona

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPANIA)

VAPORES CORREOS

ESPAÑOLES

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de mayo el vapor MAGALLANES
Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el día 18 de mayo el vapor

Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avda. de la República, número 2.
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.

MIL PESETAS

al que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ

EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.

¿Notiene usted noticia todavía?

Puede cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Francisco de Asís, número 102-1.º -Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea contribuir a la salvación de la raza española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la novela que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipada mente.

Firma (bien legible)